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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 

 
Soggetto Proponente: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia-Alleanza Nazionale) 
 
Altri firmatari: Marco Stella, Jacopo Cellai, Mario Razzanelli, Mario Tenerani (Forza Italia) 
 
Oggetto: occupazione abusiva e manifestazioni non autorizzate in viale Gori 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali, 
 
 PRESO ATTO che da diversi mesi le strutture denominate “Ex-Hotel Concorde” di viale Gori a Firenze 

risultano occupate abusivamente da numerosi individui; 
 PRESO ATTO che detti occupanti abusivi della struttura hanno già inscenato quantomeno due 

manifestazioni (agosto 2014 e febbraio 2015) le quali hanno provocato il blocco del transito su viale Gori 
a causa di alcune barricate erette dai manifestanti utilizzando cancellate, transenne e cassonetti; 

 CONSIDERATO che viale Gori rappresenta una delle direttrici principali per il traffico in uscita dalla 
zona nord-ovest della città in direzione autostrade ed aeroporto; 

 CONSIDERATO che le strutture occupate appartengono ad un privato cittadino che, in diverse 
occasioni, ha fatto sapere che l’occupazione abusiva delle proprie strutture ne impedisce la vendita e di 
conseguenza la possibilità per gli ex-dipendenti dell’Hotel Concorde di essere riassunti presso una 
eventuale nuova proprietà; 

 VISTO che nel corso delle due manifestazioni inscenate dagli occupanti abusivi della struttura in oggetto, 
i medesimi hanno protestato, tra le altre cose, per il fatto che nessuno garantisse loro l’allacciamento di 
luce ed acqua corrente 

 
INTERROGANO IL SINDACO 

 
1. Per sapere se gli occupanti abusivi della struttura nota come “Ex-Hotel Concorde” di viale Gori sono stati 
censiti e sono noti all’amministrazione comunale e, in caso di risposta affermativa: per conoscere la loro 
provenienza, il titolo per il quale dimorano sul nostro territorio nazionale e se in passato hanno usufruito di 
percorsi/agevolazioni/iniziative messe in piedi dall’amministrazione comunale attraverso i servizi sociali per 
l’integrazione o per uscire da altre occupazioni abusive o percorsi di illegalità; 
2. Per sapere se le manifestazioni inscenate dai suddetti occupanti abusivi (nella fattispecie quella di agosto 
2014 e quella di febbraio 2015) che hanno provocato il blocco di viale Gori, con la conseguente deviazione 
del traffico veicolare pubblico e privato, erano state autorizzate; 
3. Per sapere se dal momento dell’occupazione abusiva delle strutture denominate “Ex-Hotel Concorde” ad 
oggi, gli occupanti hanno usufruito di servizi quali: luce, acqua, gas o altri tipi di utenze e, in caso 
affermativo, chi ne ha sostenuto i costi; 
4. Per sapere se l’amministrazione comunale ha mai incontrato la proprietà delle strutture per verificare se 
corrisponde al vero la notizia per la quale questa occupazione abusiva impedirebbe la vendita delle strutture 
e di conseguenza la possibilità per gli ex-dipendenti dell’Hotel Concorde di trovare un nuovo posto di lavoro. 

 
 
 
 
 
 
Firenze, 5 febbraio 2015 
 



 


